

La Voz de Alicante

Lunes 24 de Diciembre de 1906

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 852

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25 pesetas.

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Por vida del chapiro verde! Que esta vez le hice plumas, como dicen los cazadores torpes! Si, señores, casi me toca el gordo. Yo sé que, este ridículo casi haré a los que me lean; porque no habiendo alcanzado los veinticuatro millones, lo mismo da poner el casi que no ponerlo.

Pero la ilusión de la lotería es esta. Casi me tocó jugar el 34.745 y ha salido el 34.746. Un empuñicono más y lo hubiera acertado.

En fin; ello es que el gordo ha caído ogaño en Alicante y que yo me he tenido que contentar con la aproximación anterior al número premiado. Dicen que la mayor parte del dichoso billete se jugaba fuera de Alicante; pero algo ha llovido por acá y menos da una piedra y el que no se consuela es porque no quiere. Los décimos del gordo de que se tiene noticia, están bien repartidos.

Empleados de comercio y pescadores de Tabarca, han sido esta vez los afortunados. En la pobre isla Plana, habitada por infelices marineros que arriesgan todos los días la vida para ganar un miserable pedazo de pan, entrarán dentro de unos días 300.000 pesetas, que corresponden a pequeñas participaciones de peseta, dos reales y un real. La alegría de los favorecidos compensa la tristeza de los desilusionados.

Yo envío a todos mis felicitación sincera, deseándoles felices Pascuas de Navidad, como nunca hayan pasado otras. La Fortuna, a quien pintan con los ojos vendados, acertó en esta ocasión, repartiendo sus dones entre los necesitados. Así sea siempre.

El nacimiento de Jesús

El mundo cristiano se llena de gozo cuando llega el día feliz en el que la Iglesia Católica celebra alborozada el nacimiento de Jesucristo.

De todas sus solemnidades, de todas festividades, y alegrías, ésta es la más pura, la más dulce y delicada; la más tierna de todas. En ella se canta la dicha del género humano redimido por la venida del Mesías, y se celebra la grandeza de Dios, que haciéndose hombre por la salvación de los hombres, anonadándose hasta tan humillante pequeñez, asombró a los ángeles y elevó la dignidad y la naturaleza humana hasta las alturas de la gracia.

La Iglesia repite estremecida de júbilo los cánticos que los ángeles entonaron sobre el Portal de Belén cuando, anonadados por el amor que Dios mostró hacia los hombres, cayeron desde lo alto de los cielos exclamando con voces armoniosas: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

La incredulidad, el escepticismo y el materialismo corruptor, apesar de sus constantes e intensos esfuerzos, no han podido aún desterrar del mundo cristiano las alegrías que lo inundan y parecen regenerarlo el día de la Natividad del Salvador. La familia cristiana parece que recobra su constitución religiosa y se concentra más y más respirando todos sus miembros aquellas auras purísimas de las doctrinas evangélicas. Por eso, todos los cristianos, purificados por la penitencia y robustecidos con el Pan de los Angeles, sienten en la Noche-buena una alegría inexplicable que acrecienta su dicha, y por eso también la familia cristiana encuentra en el seno del hogar la única felicidad posible en esta tierra de amarguras y dolores.

No es, no, esta alegría santa, como esa falsa dicha que divierte un instante, para despedazarlos y torturarlos más y más a los desgraciados hombres que no participan del banquete eucarístico en esta día de tan santos recuerdos y de tan conmovedoras enseñanzas.

Quién es el cristiano desgraciado que no abre a Jesús en este día; las puertas de su corazón; a aquel Jesús que nació pobre, abandonado, en un misero portal, vidas hubiera echado el colga si el número de sus abodados llegara aunque destinado a viles animales; a aquel Niño Dios que abandonó la diestra del Padre para sufrir hambre y frío, tormentos y angustias, ingratiitudes y dolores; a aquel buen Jesús que bajó para redimirnos de la culpa, para rescatarnos del pecado, para estrecharnos contra su corazón con el más dulce de los abrazos, para imprimir sobre nuestra frente miserable, con sus labios divinos, el más amoroso de los ósculos?

Mirad, mirad como corren esos desgraciados precipitándose en el torbellino de la vida, en busca de alegrías imposibles y de locos placeres; mirad, mirad como el aquilón de las mundanas alegrías los envuelve y agita, cegándoles con la fiebre de la dicha y enloqueciéndoles con

el vértigo de su desenfreno. Mas cesa un instante la carrera vertiginosa, vuelve la inteligencia a su tranquila reflexión y su cerebro se entristece y su corazón sufre y la imagen del portal de Belén y la figura del Niño Dios yerto de frío hiela su sangre y extiende sobre su alma desdichada una nube pavorosa que los desalienta y entristece.

Los días felices de la niñez, el recuerdo de los grotescos nacimientos, la memoria de la madre querida que los condujo al banquete eucarístico, la incertidumbre de la vida, todo se mezcla, se confunde, se arremolina en su mente con horrible desconcierto, para acibarar su falsa alegría. En medio del festín se sienten desgraciados y su corazón se estremeció al escuchar el eco de sus estrepitosas carcajadas.

¡Qué hermoso es este día para las familias cristianas! ¡Qué dichoso para los católicos que reciben en su pecho al Rey de los Reyes! ¡Qué enseñanzas más sublimes encierra tan profundo misterio!

Jesús vino al mundo a luchar contra todos los errores y a triunfar de todos los vicios. Era Dios y se hizo hombre; era la Fortaleza misma y se convirtió en niño; era la Grandeza suma y se humilló hasta anonadarse casi, asombrando a los mismos ángeles con humillación tan grande; era la Justicia increada e infinita y se despojó de todos sus atributos para que en El no viera el hombre más que un incomprendible amor, una incommensurable caridad.

Jesús venció al mundo y la Iglesia, establecida por El para continuar la obra de la redención, triunfó de todos los peligros esgrimiendo las armas que puso en sus manos su Divino Fundador.

Siempre victoriosa, pero siempre luchando; siempre triunfante, pero combatida siempre por los enemigos de Cristo.

Quizás lo esté hoy más que nunca; quizás los peligros que la amenazan sean mayores que los que ha sabido arrostrar; tal vez sus enemigos han redoblado sus furoras. Sus hijos, los católicos fieles, los que sienten las alegrías del nacimiento del Salvador, los que lo reciben en su pecho, los que se acercan alborozados a su portal, quieren combatir por ella, por ella quieren luchar y quieren que ella cina con la corona de la victoria sus frentes, ó que cubra con esplendoroso sudario sus cuerpos, si tienen la dicha de morir en su de-

fensa... Pero ¡oh dolor! antes de dirigirse contra el enemigo, mientras este ruga con bramidos horribles, cuando se prepara para arrollarlo todo con la rabia de su pasada impotencia, esos católicos se dividen, luchan entre sí, se despedazan... Vuelven sus ojos hacia Belén y no quieren ver la humildad y la caridad y el amor de Jesús; dirigen su vista hacia la Iglesia y no observan que la Iglesia ha vencido siempre con las armas de la humildad, del perdón, de la caridad.

Y el enemigo ruga y los católicos se postran ante el Niño Dios para levantar se de nuevo a impulsos de mezquinas pasiones y despedazarse con furia delante del enemigo.

Están convencidos de que el dogma católico es y debe ser el criterio de todas las ciencias; están persuadidos de que la moral católica es y debe ser el criterio de todas las acciones; no quieren convencerse de que la caridad es y debe ser el criterio de todos los afectos.

NAVIDAD

Su solo nombre produce en el alma la más grata de las emociones; el corazón late con violencia inusitada y a la mente acuden recuerdos santos, a ormeidos; si, por las luchas y azares de la vida, pero latentes siempre, como lámpara encendida en el firmamento para iluminar los senderos que recorre la humanidad.

En confuso tropel asaltan nuestra imaginación todos los misteriosos detalles de la gloriosa epopeya que recuerda este oray y nos sentimos transportados a un mundo de embriagador aroma, donde se aspira solo el delicioso perfume de la grandeza y del amor.

Envuelta la humanidad en las negras brumas de la barbarie y del envilecimiento, no pudo darse cuenta de que un Niño nacido en humilde establo, era la aurora que dispersa sus tinieblas; y más tarde, cuando la abnegación y el heroísmo del Hombre-Dios llegó al sacrificio dando su vida en la cumbre de un monte, hubo de reconocerse humillada ante aquel inmenso amor ya regenerada por ejemplo tan grandioso.

Por eso este día se rompen los moldes donde vive prisionado el corazón; se desborda el alma en torrentes de júbilo; las familias se unen en apretado haz; los fazos de la amistad se consideran más fuertes; los

corazones se funden en el crisol de la más hermosa fraternidad, y el linaje humano rinde, con himnos de alegría y de regocijo, el más justo de los tributos, celebrando el nacimiento de su Divino Redentor, que le marcará nuevos derroteros, y constituye la viva encarnación de nuestra Fe, el símbolo sacrosanto de la Religión y Baluarte de la Humanidad.

MARIANO IBÁÑEZ.

Alicante 1906.

LUZ

La Iglesia es superior al Estado

AL CÉSAR LO DEL CÉSAR

A DIOS LO DE DIOS

Para los que buscan la Verdad y la Justicia

POR

El P. R. V. Ugarte, S. J.

(CONTINUACIÓN)

El ministro, el general, el inspector, todos los empleados y autoridades civiles, como tales, son católicos y deben respetar las leyes de la Iglesia y atender a sus mandatos y profesar la fe cristiana y no permitir faltar a ninguna de sus obligaciones y obedecer al Papa en cuestiones de fe, de doctrina, de moral, de disciplina no mismo y más que los simples fieles. Por donde, aún como príncipes, están sujetos a la autoridad de la Iglesia y del Papa y de los Obispos y aún de los Sacerdotes.

En fin, cuarto, aún para la prosperidad material propia de un estado y de una nación el príncipe y las autoridades civiles deben sujetarse a la Iglesia y, en vez de hacerle guerra, hacerle acatamiento y reverencia y promover sus derechos y el ejercicio de su autoridad; porque harto dolorosamente prueba la experiencia que un gobierno tanto es peor cuanto es más nos católico, y un pueblo tanto es más perverso e inmoral cuanto más guerra se hace a la Iglesia.

Hay que distinguir

Tres clases de asuntos

Unos son puramente religiosos y morales.

Otros son puramente políticos y temporales.

Otros son mixtos ó mezclados en que por una parte entra lo político y por otra lo religioso.

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (3)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, Pbro.

JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

no interrumpida serie de tonfos de capirote; y si era las de Albarracín, lieurgas todas ellas y marisabidillas, primas de un gobernador y sobrinas en tercer grado de un autor dramático, eran unas famélicas cursilonas, que no habían tenido en toda su vida con qué mandar rezar a un ciego.

No dijéramos nada de Mercedes Liñán, belleza de primer orden, pero entrapado su padre hasta los ojos: ni de Currilla Almonte, de nombre muy discutido y nada holgada hacienda... omitiéramos los nombres de Pepa Valderres, mas y de Salud Romero; el de aquella, por la tacño del autor de sus días, en cuyo vaso de agua con azucarillo y para ser Reina decentemente había que rascarse el ríñon muy bien rascado y el de esta-

tra, porque si bien había fango y gaus de gastarlo en trueque de lucir y figurar, su padre mugía enteramente y su madre daba coces, hasta el punto de haber puesto al matrimonio por mal nombre el betelemítico y pastoril, pero sangriento, de la Mula y el Buey.

Lo de mula se veía a dos palabras que se cruzaban con la señora; lo del buey, qué sé yo? la gente lo decía... Mi palabra no le ofenda.

¿Carmenilla Montiel? Muy mona y todo. Pero tan de la clase media, que únicamente por su linda estampa, por su arte para vestirse, por su trato social y demás prendas, como eran tocar el piano de modo prodigioso, y cantar como es fama que lo hacen las sirenas, se le daba billete de entrada, pero gratis, en el Sancta Sanctorum de la crema, de la hij-life, de la smart-set de Atalaya. Esta, pues, para Dama si acaso y que le diera a Dios muchísimas gracias.

En cambio Quetita sería el vivo empuje de las tres sobredichas aristocracias, si fuera posible, maridaje de tres. Su padre era intelectual, su padre era rico, su padre era noble y vaya como prueba fehaciente de esto último.

Grabado en berroqueña un ancho escudo. Todo de plumas y turbantes, lleno.

que sobre el gran balcón de berroqueña

asi mismo, remate del retablo churriguesco, pues tal parecía la portada de la casa, sorportaba la intemperie de las estaciones que no eran parte a carcomerle, y las anárquicas pedradas de los granujas del barrio, que tampoco habían logrado despicar sus aristas.

Decían malas lenguas, y en los pueblos de Andalucía haylas por castigo, que el escudo de la casa de D. Bernabé era de ayer como quien dice: sino que había venido a sustituir en los tiempos de la desamortización una Giralda con dos jarras de azucenas, armas de la Catedral de Sevilla, que campeaban entonces y campean aún en la fachada de las sillas ó pósitos en que guardaba aquel opulento Cabildo los diezmos que cobraba por todo el Arzobispado de las pingües tierras de pansampar, que llevaban en reata centenares y centenares de colonos.

Hacia sospechar que la casa hubiese sido silla lo relativamente bajo de sus techos; lo resistente y duro de sus maderas y lo recio y tupido de sus tapias... aunque si fuéramos a declarar monumentos eclesiásticos todas las casas de gruesos muros y reforzada techumbre, bueñas y santas noches.

Sea de ello lo que sea, lo cierto es que la casa de D. Bernabé Cienfuegos tenía hermoso escudo heráldico en la fachada, y que, siendo exclusiva propiedad

de D. Bernabé la mencionada finca por legítima herencia de su padre, que la heredó del suyo, el escudo de la casa era de D. Bernabé como todo lo demás perteneciente a ella, sin que ni siquiera nos pase por las mentes lo del blanco y carmin de Doña Elvira, que

No tiene de ella más, si bien se mira, que el haberle costado su dinero.

Conste, pues, que el padre de Quetita, más ó menos discutido, ostentaba en la puerta de su palacio, heráldico blasón y que si bien sus mayores no habían sido otra cosa que hábiles comerciantes en no sé qué floreciente capital andaluz, comerciantes habían sido los que fundaron la dinastía gloriosa de los Médicis, que sentó en la cátedra de San Pedro pontífices de la tija de León X y proveyó de reinas a toda Europa. Conque si vamos a cuentas, el que más y el que menos tiene por qué callar. Claro que esto de la mercadería de los Médicis, no lo sabía Quetita.

Entretanto, la riqueza de D. Bernabé no la discutía nadie. Allí estaban, si no, sus dehesas, famosas entre todos los corchotaponeros de Cataluña; sus viñedos, caldosos como los más pródigos del Condado de Niebla y calientes y de san gre como los más generosos de Jerez; su cortijo de Lomo del Grullo, que daba

quince y falta a los más feraces trigales de las Cabezas de San Juan y como si todo esto no fuera bastante, apunte usted en su hoja de amillaramiento una ganadería caballar y vacuna, para la que venía ostracido "tolo valle", como el que le coloca el poeta de Venus los greques *mygenium* del *generator Alphiis*.

Cate usted ahí una cosa; por la que no romperíamos lanzas con nadie por la intelectualidad, como hoy se dice, de D. Bernabé. Como letrado que era, no había sido en su vida, sino una vulgarísima vulgaridad; abogado de secano, como suele decirse; y si bien le daban fama de Bismark de campanario los manejos y enjuagues y artimañas y chanchullos políticos en que "era" peritísimo como un Maquiavelo de monterilla, en trueque lo acreditaba de tanto de reptar que el dejarse explotar, como lo estaba explotando desde su asonación gloriosa al banco azul el *gasole* del ministro.

Pero dejando a un lado todo esto que a nada viene, el padre de Quetita se daba de intelectual y hasta de linajudo y era rico en haciendas hasta más no poder; por donde su legítima heredera, como hija única, la señorita Quetita Cienfuegos y Valderres era la primera figura de Atalaya; después de su padre, algo así parecido a lo que es en su corte el príncipe heredero de la corona.

En los primeros no tiene autoridad ninguna el estado sino solamente la Iglesia, que es la norma única y la única autoridad legítima en la tierra.

En los segundos no tiene autoridad ninguna la Iglesia ni se mete para nada, mientras no se mezcle de alguna manera algún interés moral o religioso: toda la autoridad en estas cosas es del Estado y de los reyes.

En los terceros hay, como se ve, cho que de dos autoridades. Y es evidente que debe someterse la de orden inferior la de orden superior, la menos importante y suprema, la transitoria de este mundo a la eterna, que seguirá en el otro para siempre.

Por consecuencia, vea usted, señor *Albuencallar*, las

Consecuencias concretas y precisas

que se derivan de nuestra doctrina, por las cuales advertirá usted la gran prevaricación y apostasía maldita de nuestras sociedades, y la rebelión universal de todas ellas, por la cual Dios sabe cuántos tendrán que padecer eternamente tormentos indecibles en el infierno.

El Estado no puede dejar de ser católico

Sino que como tal estado y como nación debe profesar una religión, y como no hay más religión verdadera que la católica, con exclusión de toda otra religión falsa. Y al gobernante que pudiendo no procura evitar las religiones falsas que son una impiedad verdadera, Dios pedirá estrechísima cuenta de su modo de proceder.

(Se continuará)

Lo que es el "Heraldo,"

Hace unos días nos ocupábamos de ese desdichado periódico que se publica en nuestra culta ciudad para mengua y baldón de la misma, inquiríamos que cosa viesse a ser, y de sus propios asertos, por los que nos resultaba ya un averiado discípulo de Lutero, ya un judaizante ó ya un desventurado fetichista, inferíamos lógicamente que venía a ser una simple calabaza vacía.

Muy á mal ha llevado nuestra opinión el *Heraldo* y arremete contra nosotros, diciendo que solo hemos sabido contestar con sandeces y con insultos

Poco á poco señor *Heraldo*, poco á poco. Llamar á usted calabaza es lo más suave que se le puede llamar dentro del grado máximo de la atención y de la cortesía, y nunca ello sería un insulto.

Decir que solo hemos dicho sandeces es rehuir la discusión de los puntos concretos que hemos debatido. Hemos salido el encuentro de sus dislates sobre la oración y en pié quedan nuestras aseveraciones. Le hemos considerado simultáneamente protestante, judío y fetichista aduciendo la razón y fundamento de cada concepto y nada se contestó.

Y se nos pide lógica. ¿Y sabe el *Heraldo* lo que es eso? Si lo supiera contestaría á los argumentos con argumentos y no con evasivas, en las que no solo falta á la lógica sino al sentido común. Lévimos mettersé por la Sagradas Escrituras, y ahí le esperábamos, pero se conoce que pronto se le agotó la materia ó que es más de su agrado estampar invenciones y conceptos gratuitos que hablar de San Mateo y el Éxodo, de los que no conoce más que lo que exponen los folletos de propaganda protestante.

Así dice que en Alicante nadie cree en la religión mas que la honrada clase de sirvientas obligadas por sus amas bajo la amenaza de ser despedidas y un grupito de señoras y señores que acuden al templo con el fin de matar el tiempo y pare usted de contar. Con ese grupito de los que van al templo á maíar el tiempo se contentaría el *Heraldo* para que formara el número de sus suscriptores. Aunque fuera la mitad, ó la cuarta parte, ó la octava, ó la vigésima, no es verdad, arrogante periódico! ¿Y que buenas? La solo fuera á la última proporción del grupito de los que van á la Iglesia á matar el tiempo! Cuántas otras cosas no mataría el colega?

Por lo que vamos exponiendo, pueden comprender nuestros lectores la naturaleza y calibre de las majaderías que nos toca el *Heraldo*, era la más estúpida de que nuestra sacrosanta Religión,

por más que hoy es oficial está llamada á desaparecer por imposición del pueblo soberano. Hace cerca de dos mil años que todos los bribones del mundo á quienes estorba la Religión, están queriendo lo mismo, y á pesar de ser muchos, muchísimos, tal vez casi tantos como los que forman ese pueblo soberano, no sólo no han podido conseguirlo, sino que cosa rara cuanto más arrecian sus tiros, persecuciones y violencias contra Cristo y su Iglesia más aumenta el número de Cristianos y más entusiasta, firme y decidida se manifiesta su fe. ¿No sabía esto el *Heraldo*? ¡Pobrecito y cuán ignorante es! Espere, espere sentado que desaparezca el catolicismo por imposición del pueblo soberano, y vaya tomando nota de cómo se va exhibiendo en Barcelona, en Valencia, en Pamplona, en Salamanca, en Burgos, en Tortosa y en todas partes, y compare las espléndidas manifestaciones de los católicos con las ridículas de los anticlericales.

Pero insensiblemente nos hemos metido en el fondo de la materia, de la cual huye el *Heraldo* que tan enojado se muestra con nosotros por la cantidad de insultos que nos atribuye. ¿Y dónde están éstos? ¿En lo de la calabaza? Ya hemos visto que no, y á más estamos dispuestos á rectificar nuestro concepto. ¿Pues dónde más?

Ah, ya caemos. El *Heraldo* se enfada porque hemos dicho que su arma favorita es la calumnia y la mentira y que retado por nosotros á concretar malévolas insinuaciones se ha callado cobardemente. Durita es la cosa, lo comprendemos, pero así son los hechos y la verdad se impone. Y mientras el *Heraldo* no responda á nuestro reto para que concrete las malévolas é insidiosas insinuaciones que en día no lejano dirigió contra muy respetable y dignísima persona; mientras no cite el Concilio y el texto de la burda patraña que ha poco atribuyó á la Iglesia respecto al concepto que le merece la mujer, y mientras no justifique otras mil y mil invenciones de la cucarbitacea que le sirve de mollera, tendremos derecho a decir que la mentira y la calumnia son sus armas de combate y que á nuestros requerimientos responde con la cobardía del silencio.

Si no quiere ser calabaza deduzca el *Heraldo* de lo anterior lo que puede y debe ser, y adopte el calificativo que mejor le cuadre.

NOTICIAS

Se encuentra restablecida de su grave catarro gripal, la preciosa niña María Teresa Morales, hija de nuestro amigo el abogado de este Colegio don José.

⇒ Hoy no ha llegado á nuestro puerto un vapor que se esperaba procedente de Barcelona, atribuyéndose tal retraso al reinante temporal.

⇒ En las oposiciones que el sábado último se celebraron en Madrid para proveer una plaza de músico (clarinete primero) en la banda del Real Cuerpo de Alabarderos, ha obtenido la plaza única D. Juan Santana Guíjarro, distinguido amigo nuestro á quien felicitamos por su merecido triunfo.

⇒ Léase en cuarta plana el anuncio que dice Muy importante.

⇒ Se halla vacante la Secretaría del Ayuntamiento de Elche.

⇒ La exportación de naranja con destino á los mercados exteriores continúa con actividad.

Los precios de venta en dichos mercados siguen siendo excelentes, pero no sería extraño que en las próximas subastas, debido al excesivo número de cajas, fueran las cotizaciones menos favorables.

⇒ Se ha dispuesto que á fin de Febrero del próximo año de 1907 caduquen las tarjetas que hoy acreditan el derecho al suministro, y que por las autoridades militares que en el reglamento de venta de medicamentos se determinan, y en las plazas en que, por haber farmacia militar, se halla establecido el servicio de venta, se proceda á cambiar dichas tarjetas por las del año próximo venidero desde el 1.º de Enero, á cuyo fin, las citadas autoridades harán el pedido de las que consideren necesarios, al

ministerio de la Guerra; y por lo que respecta á la renovación de las que se hallen en poder del personal de las dependencias ofertas á la administración central y entidades no dependientes de la primera región, se tendrá presente lo dispuesto en Real orden de 28 de Diciembre de 1904.

⇒ Procedentes de Piedrahíta (Avila), han llegado á esta capital el Dr. H. Rodríguez Pr eta, acompañado de su señor padre.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

⇒ La subasta de puestos públicos para el próximo año de 1907, ha sido adjudicada al vecino de esta capital D. Rafael Penalba Lavale, por la cantidad de 131.000 pesetas.

⇒ Se hallan vacantes las siguientes plazas de músicos de bandas militares, que serán cubiertas por oposición:

En el regimiento de Infantería de Sabor número 6, de guarnición en Madrid, una de clarinete de tercera.

En el regimiento de San Fernando, número 11, destacado en Lugo, la de músico mayor.

En el regimiento de Otumba, en Castellón, la de cornetín de tercera.

En el regimiento de Cantabria, en Pamplona, dos de clarinete y saxofón.

Las instancias deberán ser enviadas á los jefes de los cuerpos respectivos, y en las oposiciones podrán tomar parte cuantos individuos pertenecientes á la clase civil deseen hacerlo.

⇒ Por el ministerio de la Guerra se ha publicado la siguiente Real orden circular:

«Vista la finalidad de la Real orden de 27 de Noviembre último, (D. O. número, 261), con la cual se resolvieron determinadas dificultades surgidas con motivo de sucesión de mando, á cada una de las cuatro secciones de la Escuela Central de tiro del Ejército de su Mayoría y Detall, ya que constituyan unidades administrativas independientes; considerando que la acumulación de cargos de tan diversa índole tendría que pesar sobre los jefes de la actual plantilla, y por lo tanto distraer su atención, impidiendo que consagren toda su actividad á la misión especial que el Reglamento de la escuela, les confiere el Rey (q. D. g.), ha tenido á bien disponer que tan pronto como sea posible desempeñen dichos cargos en las secciones 2.ª, 3.ª y 4.ª de la referida Escuela de Tiro, un teniente coronel de cada una de las armas de artillería, infantería y caballería respectivamente, continuando los de este empleo que hoy figuran en las mencionadas secciones con el cometido que en la actualidad tienen».

⇒ Entre las fincas que se ofrecen en la Huerta de Alicante para alquilar por temporada invernal, ninguna como el Palacio que fué de la Princesa Pío (San Juan)

Está lujosamente amueblada y reúne todas las condiciones que puede apetecer la persona más exigente.

Razón en la propia finca.

⇒ En este Gobierno Civil se ha recibido para entregar al interesado el título de Licenciado en Farmacia expedido por la Universidad Central á favor de D. Juan Bautista Gozálbos y Baeza de San Juan.

⇒ Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 237 viajeros y 339 por la de Murcia.

⇒ El Comandante de este puesto ha dispuesto la busca y captura del marino José Rivas Roselló (a) Juan, para responder del delito de robo de tres sacos de sal común.

⇒ Por descender el negocio sus dueños desean traspasar en Alcoy, un Taller de Construcción y fundición de metales que tiene alguna importancia y que se trabaja en él en la actualidad. Se darán grandes facilidades ofreciendo alguna garantía.

Para más detalles, dirigirse á Boti, Riva y Compañía, S. en C.—Alcoy.

⇒ Ayer mañana llegó á este puerto un barco de vela que llevaba á su bordo el cadáver de un marino muerto por una chispa eléctrica que cayó durante el temporal sufrido.

El muerto era un muchacho de veintidós años natural de Villajoyosa.

Fué conducido el cadáver al cementerio de esta capital donde recibió sepultura.

⇒ Por el presidente de la Diputación provincial se ha dispuesto que los aspirantes al cargo de secretario de Ayuntamiento, y que deseen tomar parte en los exámenes que tendrán lugar en la segunda decena del próximo mes de Marzo, deben presentar sus solicitudes hasta últimos del mes de Febrero.

⇒ Debiendo hacerse como prap de cebada, paja de pienso, leña y sal por el Depósito de Guerra de esta plaza, se anuncia al público para que las personas que quieran interesarse en ella, presenten muestras y proposiciones escritas el día 29 del actual, á las diez, en las oficinas de la Comisaría de Guerra situada en el Hospital militar.

⇒ En el tren mixto de la mañana que ha llegado con notable retraso á causa al parecer del mal tiempo, ha regresado de su viaje á Valencia y Villarreal nuestro querido amigo D. Manuel Senante, después de haber tomado parte, y puesto al servicio de la causa católica, su fogosa y arrebatadora elocuencia en la asamblea y mitin celebrados en aquellas localidades.

⇒ La Sala 2.ª de esta Audiencia ha dispuesto que los juicios orales de las causas por jurados, procedentes de los distritos de Dénia y Pego, se celebren en aquellas poblaciones durante el mes de Abril.

⇒ Por la guardia municipal ha sido denunciado el cochero Manuel García, que en la mañana de hoy ha de rribado con su carruaje varios puestos de casquijo en la plaza de Alfonso XII.

⇒ Se encuentra en esta capital donde pasará las fiestas de Navidad con sus hermanas y tíos los Sres. de Esplugues, la bellísima Srta. Carolina Chapuli y de Las Facés, hermana política de los señores de Soto D. Eulogio y D. Federico.

⇒ Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño, la joven esposa de nuestro apreciable suscriptor D. Diego Ibáñez.

Tanto la madre doña Francisca Mata rredona, como el recién nacido que recibirá en la pila bautismal el nombre de Santo Patriarca de Nazareth, siguen satisfactoriamente dentro de su delicado estado.

Reciban nuestra enhorabuena los afortunados padres.

⇒ Los bordados suizos han sufrido una fuerte alza de precios no obstante lo cual la casa Valentí, Sagasta, 30, sigue vendiéndolos á los anteriores, presentando una extensa colección en calidades finas y dibujos exclusivos. En dicho establecimiento se liquidan una importante partida de toquillas pura lana á precios de fábrica.

⇒ Disuelta la acreditadísima Agencia Española de información postal y telegráfica para la prensa nacional y extranjera, encargada de los servicios de nuestro periódico, hemos creído conveniente nombrar corresponsal especial nuestro á D. Federico Cruselles director que fué de la referida Agencia.

El constante deseo de corresponder al favor con que se nos atiende por el público en general, sin distinción de id as, nos ha movido á encargar al Sr. Cruselles la corresponsalía de nuestro periódico, para que no decaiga el crédito de la información de Madrid que hasta ahora hemos venido recibiendo, pues la competencia del corresponsal nombrado hace esperar muchos éxitos con el ya adquirido el día del sorteo de la Lotería de Navidad, transmitiéndonos en telegramas doble urgentes el número del premio gordo á los siete minutos de salir del bombo, permitiéndonos echar á la calle el suplemento media hora antes que ningún otro periódico.

Es el Sr. Cruselles un periodista muy ilustrado y práctico en los asuntos que le hemos encomendado y por ello confiamos seguir mereciendo del público la buena acogida que hasta aquí nos ha dispensado.

⇒ Con atento B. L. M. del cónsul de Honduras, hemos recibido un ejemplar de las Leyes del Fomento de la Agricultura, de Inmigración y de Extranjería de aquella República. Agradecemos á D. Francisco Viscon-

ti Morala la atención que se ha servido dispensarnos.

Sol y Tierra.

Es inmejorable la gran colección de vinos generosos añejos que con la marca que encabeza estas líneas tiene la casa de Botí, Mayor 13, 15 y 17, la que por sus selectas y puras clases recomendamos á toda persona de buen gusto para todas ocasiones y muy particularmente para las próximas Pascuas.

⇒ Las Compañías de ferrocarriles van á establecer termoríferos para los coches de primera, y destinarán los caloríferos que se empleaban en estos coches para los de segunda y tercera.

⇒ Por la Jefatura de Obras públicas han sido legalizadas las obras ejecutadas en la fábrica de papel de Alcoy de los Sres. Soler y Pascual.

⇒ Se asegura que uno de los favorecidos con la suerte del premio gordo de Navidad, ha sido el escritor católico muy conocido en Alicante, D. Benedito Mollá, director de *El Alicantino* y *La Libertad Regional*.

El Sr. Mollá es poseedor de un décimo del billete núm. 34.746.

DEPILATORIO IRIS. Léase anuncio en cuarta plana.

Registro civil

Nacimientos.—Emilia García Espasa, María Guíjarro Pastor, Carmen Blanco Castilla, Enrique Pérez Pascual y María Antón Aleja.

Defunciones.—Juan Bautista Juan Tomás, Antonio Candela Tomás, Sor Josefa Cerdán Hernández y Matilde Lozano Bernabeu.

LA VOZ DE ALICANTE

felicitá á sus suscriptores y favorecidos en las presentes Pascuas de Navidad.

Con el objeto de dar descanso á los empleados en sus talleres, advierte que publicará números en estos días de fiesta.

ESTÓMAGO—Riñones—Ei, gado.—Agua de Villajuga (Gerona)

y más rica en litina.—Cura el *Artismo*, las sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.

Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Sección comercial

Mercado de Alicante

ALMENDRA.—Con la proximidad de fiestas han sido muy contadas las operaciones que se han realizado en la pasada semana.

Las entradas habidas en almacenes con destino á la venta fueron reducidas y los precios los mismos que en mercados anteriores.

HARINAS.—Se cotizan actualmente: De fuerza, de 39'75 á 38'25 pesetas. Blancas, de 38 á 30'50. Doradas, de 39 á 35. Estos precios son bordo Alicante, saco de 100 kilos.

ACEITE.—Los mercados de este lido siguen acusando alza en los precios. La cosecha en nuestra provincia es escasísima, así como igualmente en los centros de producción.

En la plaza se cotiza á 21 pesetas arroba.

TRIGO.—La situación de los campos es completamente satisfactoria, habiéndoles beneficiado mucho algunas ligeras lluvias habidas estos últimos días.

Los centros de producción de esta cereal en nuestra península, acusan calma en las operaciones de compra y venta.

VINOS.—Reina en el mercado vinícola de nuestra provincia idéntica parálisis que anteriormente, y á juzgar por lo que se está viendo, del horizonte en este negocio no se despeja. Los precios en la propiedad han descendido y á pesar de ello el comercio

abstiene de efectuar compra y de hacer contratos de ninguna clase, por no exponerse a sufrir quebrantos en sus negocios toda vez que la situación, como ya decimos, no tiene nada de despejada.

SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas a la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutas y agua potable.

Para más detalles y contratos las oficinas de este periódico.

La acreditada modista de sombreros D.ª Elisa Cilleros participa a su numerosa y distinguida clientela y público en general haber recibido de los mejores centros de la Moda de París y Madrid la última creación en sombreros para señoras y niños, teniéndolos expuestos en su nuevo Salón de Modas *La Parisiense*, situado en la calle Mayor, número 34, entresuelo.

Al mismo tiempo participa que su antiguo establecimiento «La Villa de Madrid», Mayor, 4, continúa sus mismos artículos con especialidad en trajes para cristianas, gorras y ropa blanca para señoras y niños.

Recomendamos visiten dicho centro de Modas y se convencerán que es el único que presenta los verdaderos modelos y el que con más perfección hace los enargos.

También se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con especial gusto y economía.

La Provincia

SAN VICENTE 24. Ayer intentaron robar las oficinas de este Ayuntamiento varios discípulos de «cajo», no pudiendo ser alcanzados por los agentes de la autoridad.

Esta noche tendrá lugar en esta iglesia parroquial una solemne misa de Gallo, cantando villancicos las señoras de esta localidad.

Se encuentra enferma de gravedad la distinguida señorita Escolástica Martínez. Deseamos su pronto restablecimiento.

El Corresponsal.

PARCHES ELÉCTRICOS

Lumen, preparados por D. Francisco Barrera, de Bilbao. Son muy útiles para combatir el reumatismo y los dolores nerviosos, obrando por su composición y por la electricidad que en pequeña cantidad desarrolla, como una medicación eficaz.

Depósito único, al por mayor y menor en esta provincia, en la Farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51. Se remiten por correo certificado.

SOMBREROS. En el acreditado y favorecido establecimiento de *Modas y Novedades EL ESPRIT*, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido, *Últimos Modelos de París y Madrid* en Sombreros, Capotas

y *Capelinas* para señoras y niños a precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda, las últimas novedades en el artículo.

Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 23

Ayer hubo una reunión en el despacho del presidente del Congreso. Estuvieron allí los Sres. Moret, Canalejas, marqués de la Vega de Armijo y ministros de Gobernación e Instrucción pública.

El acuerdo fué el de continuar las sesiones en los días hábiles, pero siendo sólo por la tarde y de cuatro horas, a fin de que se aprueben los presupuestos y el proyecto de recargo arancelario para los trigos.

Después de Navidad llamará el Gobierno a los diputados ministeriales ausentes para que vengán a Madrid a la aprobación definitiva de leyes.

El Gobierno ha desmentido el rumor circulado ayer mañana de haberse presentado una partida carlista en un pueblo de la provincia de Barcelona.

Aunque es cierto que en informes particulares se ha hablado de una reunión celebrada en la casa de un cabecilla carlista y que después varios de los reunidos se marcharon en actitud belicosa al campo, no ha sido posible saber el rumbo que éstos tomaron y nada que a ellos se refiera.

Como cuantas pesquisas se han hecho en su busca han sido inútiles, cree el Gobierno, y así lo ha manifestado esta tarde el ministro de la Gobernación, que se trata de una partida fantástica.

Provincias

Ha sido robada la caja del Ayuntamiento de Masamagrell (Valencia). Solo había en ella 900 pesetas.

También se ha intentado robar la caja del Municipio de Puebla; pero no tenía ni una perra chica.

Ha nevado abundantemente en los Pinaos, quedando intransitables muchos caminos. Algunos pueblos están aislados.

Extranjero

En el discurso de la Corona, en el Parlamento inglés, el rey ha aludido al enlace de la princesa Victoria con el rey D. Alfonso, felicitándose de que resultaran ilenos en el atentado de la calle Mayor.

El socialista Ferri pronunció ayer un fogoso discurso en la Cámara romana, lanzando durísimas acusaciones contra varios diputados de la mayoría. Giolitti se retiró indignado con sus amigos y Ferri lo apostrofó diciéndoles: «¡ladrones! ¡ladrones!... ¡tramposos del Banco Romano! ¡Deshonráis el Parlamento! ¡Giolitti entonces se precipitó contra Ferri, y en medio del escándalo y de la confusión, el subsecretario de la Presidencia abofeteó a Ferri. El espectáculo fué como nunca se había visto y duró largo rato.

Las elecciones de la nueva Duma se verificarán el 16 de Febrero.

En Viena huelgan los empleados de Correos. Los perjuicios que sufren el público y el comercio son enormes.

En el Senado francés sigue discutiéndose el programa naval. El ministro de Marina, Thomson, declaró ayer en la sesión que la Marina francesa puede muy bien hacer frente a la alemana.

Dicen de los Estados Unidos que durante el año 1907 se concederá la autonomía a Filipinas. El 1.º de Julio se verificarán las elecciones, y el Parlamento se reunirá el 1.º de Octubre. Se elegirán 81 representantes.

El Conde Alexis Igatiew, miembro del Consejo del imperio ruso, fué muerto ayer en el bufet de la Asamblea de Orbes. Un desconocido le disparó seis tiros. Fué detenido.

En Faugetes (Francia) huelgan 9.000 obreros de las fábricas de calzado, promoviendo serios desórdenes.

Ricardo Lafuente

Intérprete Jurado de Francés e Inglés, da lecciones de Inglés en su casa, San Fernando letra B, y a domicilio.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Diciembre 23 MARTES

Santoral

La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. Santa Eugenia, vg. y el tránsito de San Pedro Nolasco.

La misa y oficio cívico son de la grandiosa festividad del día, con rito doble de primera clase, color blanco y octava privilegiada.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DESINTERÉS CRISTIANO

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES
«Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los hombres antepongan los intereses de Dios a sus intereses propios.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA
Pensar en Dios y en nuestros hermanos más que en nosotros mismos.

Cultos

En la Colegiata.—A las siete de la mañana Misa de Pastores. A las diez horas canónicas y misa conventual con capilla de música. Por la tarde, a las cuatro, solemne octavario del Niño Jesús, ante la presencia del Santísimo Sacramento; Rosario, sermón a cargo del M. I. Sr. D. Juan Genestar, canónico de la misma iglesia, ejercicio del Octavario, Letanía, Crédido, Reserva, villancicos y adoración del Niño Jesús.

Santa María.—A las nueve misa conventual.

Capuchinas.—A las siete y media misa de comunidad y a las diez rezada.

Agustinas.—A las ocho misa de comunidad.

Nuestra Señora de Gracia.—A las nueve misa solemne del día.

Siervas de Jesús (San Roque).—A las diez misa de pastorela.

Misericordia.—A las seis y media misa rezada. A las nueve misa pastorela, cantada por la capilla de esta iglesia y adoración del Niño, cantándose villancicos durante la adoración.

Miércoles 26 de Diciembre

San Esteban, protomártir; San Mariano, senador romano, San Dionisio, Papa y San Arquelao, obispo.

La misa y oficio divino son de San Esteban, con rito doble de segunda clase y color encarnado, con octava.

CULTOS.—Colegial: A las nueve horas canónicas y misa conventual. A las cuatro de la tarde, Octavario del Niño, como el día anterior, predicando el reverendo señor cura de Santa María, D. Francisco Antón Tari.

Santa María.—A las nueve misa conventual.

Agustinas.—A las ocho misa de comunidad.

Capuchinas.—A las siete misa de comunidad y a las diez otra rezada.

Misericordia.—A las seis y media misa rezada con órgano.

Los demás días de la semana a las ocho, misa rezada y al anochecer Santo Rosario.

Jueves 27 Diciembre

San Juan, Ap. y Evang., San Máximo, obispo, los santos confesores Teodora y Teofanes y Santa Nicerata, virgen.

La misa y oficio divino son de San evangelista, con rito doble de segunda clase, color blanco, con octava.

CULTOS.—Como el día anterior, sin que haya sermón en el Octavario del Niño.

CANTOS FOTÓGRAFO

PRINCESA 24

Gran rebaja de precios hasta el día de Reyes.

Se retrata todos los días (aunque llueva) hasta las cuatro y media de la tarde. Con luz artificial desde las cinco de la tarde, hasta las ocho de la noche. Gran perfección. Véanse las muestras.

Información

Telegráfica

Madrid 24 (9'55)

De Marruecos

La fiesta dada en Tánger en honor del almirante Tonchard resultó brillante.

Las músicas tocaron los himnos español y francés.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA DEL DR. SIMÓ LLOBAT

Médico oculista honorario del Hospital provincial de Valencia y exmédico oculista del de Alicante, etc., etc.

OPERACIONES EN ESPECIAL.—Curación radical de la granulación en breves días, por antigua y rebelde que sea.

CONSULTA DIARIA.—De 9 a 12 y de 3 a 5.—Gran Hotel Iborra

GUAYÚ

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a **Coig, Arroyo y C.ª**, Sociedad **GUAYÚ Orihuela** (Alicante).—De venta: comercio de **Leopoldo Asensio, Princesa**, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
Poderoso tónico digestivo de agradable sabor
Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

Juan Recio Ballester
REPRESENTACIONES
AGENCIA DE FACTURACIONES
Oficina: Calatrava, 13, pral.
Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia. Avisando se pase a domicilio a retirar los encargos.

TURRONES
LEGÍTIMOS DE JIJONA
Peladillas, dulces secos, pasteles de gloria, cascas de Valencia, polvorones, mantecadas de Astorga y toda clase de dulces de la acreditada fábrica de **VICENTE ARQUES**
PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, NÚM. 2
ALICANTE

ESTOMACALINA
ALFAGEME
El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago e Intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la **Estomacalina, Alfaceme** y notaráis alivio a la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.**
—Precio, 4 pesetas.

Observatorio
Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.
Barómetro 758'94
Termómetro 9'2
Viento N. O. Bonansible.
Atmósfera Lluvia.
Mar Rizada.
Temperatura máxima en el sol . . . 14'0
Las últimas 24 horas . . . a la sombra . 11'9
Temperatura mínima durante la noche . 4'8
Irradiación nocturna 2'6
Evaporación en milímetros 3'00
Lluvia, id 13'19

AGUA DE SOLARES
Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica e hiperloquidía.
De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.
De venta en farmacias y droguerías
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

